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  ّي٘ت40ِ ، 20ٍحصيخ اىق٘تيِ ( أٗلا )(ة)

   ّي٘ت3ِة20 = 5120 ختب40 × 20 × 2 + 1600+ 400 =    ح 

 3ةX 20 م ر  اىدطٌ ضبمِ                    لح 

  X م                          60 = ر لح 

  530 ≤                    ٍْٖٗب ه 530 ظب≤ ظبه 

                 ِ530 قيبش زاٗيخ الاحتنبك لاتقو ع        

 545= عْذٍب ه  (ثبّيب) 

                ً  =60 = ر     ،   1 = 545ظب 

 60 = م ر=  اىَحصيخ  اىدطٌ عيٚ ٗشل اىحرمخ                     لح                

  60 =          5120ختب40 × ق× 2 + 1600 + 2ق 

 ّي٘تِ (  6ة20 + 20 = ) ق:              ثبىترثيع ٗالاختصبر ٗاضتخذاً اىقبُّ٘ اىعبً ّدذ 
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مراجعة الاستاتيكا
معلم خبيرإبراهيم محمود

 0رد اىفعو اىعَ٘دٙ ٗرد اىفعو اىَحصو فٚ حبىخ الاحتنبك اىْٖبئٚ  (ا) (1)
 ٗحذح عسً 144ازدٗاج  ،   (ة)
صفر =  (أٙ ّقطخ)صفر   ،  ذ = صفر   ،  ص = ش  (ج)
عسً اىَحصيخ ح٘ه ّفص اىْقطخ  (ء)
ع  100 (ٕـ)
   ،  صفر 8 (ٗ)
 

 ص  6+  ش 2 = -ب ا(   ا) (2)

B                                                                            ع 6 = -( ص6 – ش ل)×  ( ص6+  ش 2=)-بج  

B                                                                           12 - 6 3 = ل لج   6 = -ل  

=  م  (ة)
       
( 1)0000 32 = ق         +       ر       
       

( 2)00000000 ق         =      ر        
 

ّحصو عيٚ  (2)،  (1)        ثحو اىَعبدىتيِ 
مدٌ 0 ث24 = رمدٌ      ،   0 ث10 = ق                

 

خٌ يعيْبُ أزدٗاخب  ، .ث ( 6 ، 6) اىق٘تبُ  (ا) (3)

تنّ٘بُ ازدٗاخب  ( 7 ، 7 )                          اىق٘تبُ 

                     

    ٍٔٗحذح عسً  90 = 6 × 7 + 8 × 6=   اىَدَ٘عخ تنبفئ ازدٗاج ٍعيبر عس 

 ٗحذح عسً 90=  -                    ٗىنٚ تتسُ اىَدَ٘عخ ّؤثر ثئزدٗاج اىقيبش اىدجرٙ ىعسٍٔ 

خٌ  . ث9 =   قB   90 = - 10 × ق                     - 

 ر
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فٚ اىحبىخ الأٗىٚ  (  ا()4)

( 1)00000  ةخـ  × 7=  خـ ا × 4

 خـ/ة × 7 = / خـا × 4      فٚ اىحبىخ اىثبّيخ / 

 4 ( × ش -  خـ ا) = (ش + ه - ة خـ  ) × 7 

 4 ه =           ش    ٍْٖٗب ش 7+ ه 7-  ة خـ 7= ش 4-  خـ ا

   ج اىقعيت عيٚ ٗشل اىذٗراُ ح٘ه A( ة                    )

B                                                                  صفر   = (2ر )ء رد اىفعو عْذ

B                                                                   160 × 30 = ش × و                                 

             (1  )

  ب ث خٌ عْذ 500                             ثعذ تعييق اىثقو 

B                                                                      0 = ج رد اىفعو عْذ      B    0 = ءج    

B                                                                      500 × 40 =  ٗ ×(50 –ش ) + ( 2)                                       80 × 160

 ٍِ                        (1)  ،(2     )

B                                                                      ث خٌ  240 =  و ضٌ  ، 20=  ش 

B                                                                     ا  ضٌ عِ اىطرف50 ٍرمس ثقو اىقعيت يجعذ  
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160 ٗ 500 

 ش - 50  ضٌ 40  ضٌ 30
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 الإظراذيكا
 :أوًّ ٌرحصً ػٍٝ ػثازج صح١حح  (أٚلا)  (1)

 000000شا٠ٚح الاحرىان ٘ٝ اٌصا٠ٚح اٌّحصٛزج ت١ٓ  ( أ)

 : فٝ اٌشىً اٌّجاٚز ( ب)

 0000= ِؼ١از ػصِٗ 000اٌّجّٛػح ذىافئ 

 0000شسٚط اذصاْ ِجّٛػح ِٓ اٌمٜٛ اٌّعر٠ٛح ٘ٝ  (جـ)

 0000ِجّٛع ػصَٚ ػدج لٜٛ ِعر٠ٛح حٛي أٜ ٔمغح فٝ ِعر٠ٛٙا ٠عاٜٚ  (ء)          

 0000 = 2ض–  1ض: ع فئْ 50 = 1 إشدٚاجاْ ِرصٔاْ ٚواْ ض2 ، ض1إذا واْ ض (٘ـ)          

 : فٝ اٌشىً اٌّماتً (ٚ)          

:  ب ػٍٝ ٚشه اٌدٚزاْ حٛي إٌمغح جـ فئْ ا               إذا واْ 

١ٔٛذٓ 0000=  اٌضغظ ػٕد ء ، ١ٔٛذٓ 0000=                اٌضغظ ػٕد جـ 

 ٚواْ ػصِٙا تإٌعثح ٌٍٕمغح  (4 ، 7 = ) ا ص ػٕد إٌمغح6 – ض ل = قذؤشس اٌمٛج  [ا] (2)

.  ل أٚجد ل١ّح اٌصاتد ع6-٠عاٚٞ  (2 ، -9)= ب 

وجُ ٠ىْٛ ػٍٝ ٚشه الأصلاق ذحد ذاش١س ٚشٔٗ إذا ٚضغ ػٍٝ ِعرٜٛ ِائً 0ز32جعُ ٚشٔٗ  (ب)

 فئذا ٚضغ ٘را اٌجعُ ػٍٝ ِعرٜٛ أفمٝ فٝ ٔفط خشٛٔح 0خشٓ ١ّ٠ً ػٍٝ الافمٝ تصا٠ٚح ظٍٙا       

اٌّعرٜٛ اٌّائً ٚأشسخ ف١ٗ لٛج شد إٌٝ أػٍٝ ذصٕغ ِغ الافمٝ شا٠ٚح ج١ثٙا       فجؼٍرٗ ػٍٝ ٚشه 

 0 فأٚجد ِمداز ٘رٖ اٌمٛج ِٚمداز لٛج زد اٌفؼً اٌؼّٛدٜ 0اٌحسوح 

 

 اب شمً جُ فٟ 7، 6، 7، 6 ظُ أشسخ لٜٛ ِماد٠س٘ا 8 = ب ج،  ظُ 6 = اب ِعرغ١ً ف١ٗ اب جء[ ا( ]3)

ٚأٚجد ِؼ١از ػصِٗ شُ أٚجد 0إشثد أْ ِجّٛػح اٌمٜٛ ذىافئ اشدٚاجاً .  ػٍٝ اٌرسذ١ةءا ، جء ، ب ج، 

.   تح١س ذرصْ اٌّجّٛػح ا ج؛ ػّٛد٠ر١ٓ ػٍٝج ، اِمداز ٚاذجاٖ لٛذ١ٓ ذؼّلاْ ػٕد إٌمغر١ٓ 

 ١ٔٛذٓ ػٍٝ ِعرٜٛ أفمٝ خشٓ ٚأشسخ ػٍٝ اٌجعُ فٝ ٔفط اٌّعرٜٛ لٛذاْ 60ٚضغ جعُ ِمداز ٚشٔٗ  [ب]

 أشثد أْ ل١اض 0 فظً اٌجعُ ظاوٕا 5120 ١ٔٛذٓ ذحصساْ ت١ّٕٙا شا٠ٚح ل١اظٙا 40 ، 20ِمدازّ٘ا 

 ، ٚتمٝ إذجاٖ 545=  ٚإذا واْ ي 0 530ت١ٓ اٌجعُ ٚاٌّعرٜٛ ٠جة ألا ذمً ػٓ  (ي)شا٠ٚح الاحرىان 

 ١ٔٛذٓ دْٚ ذغ١١س فؼ١ٓ أصغس ِمداز ٌٍمٛج الأخسٜ ٌىٝ ٠رحسن اٌجعُ  40 وّا تم١د اٌمٛج 0اٌمٛذ١ٓ شاترا 
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 ، ب ػٍٝ اٌرسذ١ة ا ١ٔٛذٓ ذؤشساْ فٝ إٌمغر١ٓ 7 ، 4لٛذاْ ِرٛاش٠راْ ٚفٝ إذجاٖ ٚاحد ِمدازّ٘ا   [ا( ]4)

 تح١س ا ١ٔٛذٓ ِعافح لدز٘ا ي ػٍٝ ب 7ِٓ جعُ ِرّاظه فئذا أٔرمٍد ٔمغح ذأش١س اٌمٛج اٌرٝ ِمداز٘ا 

 اشثد اْ ٔمغح ذأش١س ِحصٍح اٌمٛذ١ٓ ذٕرمً ِعافح لدز٘ـــــــــا      0ذظً ٘رٖ اٌمٛج ِٛاش٠ح ٌٍمٛج الأخسٜ 

                 ي

 ِٓ ء ظُ ٠سذىص فٟ ٚضغ أفمٟ ػٍٝ حا١ٍِٓ ػٕد إٌمغر١ٓ جـ ، 120 لض١ة غ١س ِٕرظُ عٌٛٗ اب (ب)

 شمً جُ ٠صثح اٌمض١ة ػٍٝ 160 شمً لدزٖ اإذا ػٍك ِٓ . ظ40ُ =  بءظُ ،30 =  اجاٌمض١ة تح١س

 شمً جُ ِغ تماء اٌصمً الأٚي فئْ اٌمض١ة ٠صثح 500ٚإذا ػٍك ِٓ ب شمً لدزٖ . جٚشه اٌدٚزاْ حٛي 

 . اأٚجد ٚشْ اٌمض١ة ٚتؼد ٔمغح ذأش١س ٚشٔٗ ػٓ إٌمغح . ءػٍٝ ٚشه اٌدٚزاْ حٛي 

 

 ك ، ق ، 10 ، 12ظُ أشسخ لٜٛ ِماد٠س٘ا 4 = ب جظُ ، 8 = اب ِعرغ١ً ف١ٗ اب جء( ا( )5)

فئذا إٔؼدَ اٌّجّٛع اٌجثسٞ ٌؼصَٚ ٘رٖ اٌمٜٛ حٛي وً .  ػٍٝ اٌرسذ١ةاء ، جء، ج ب ، اب١ٔٛذٓ فٟ 

.   ك ،  ق فأٚجدج ،  آِ إٌمغر١ٓ

 ب ح١س  ا gظُ ٠دٚز حٛي ِعّاز فٝ شمة صغ١س ػٕد ٔمغح جـ 20 ب لض١ة ِٕرظُ عٌٛٗ ا (ب)         

١ٔٛذٓ ذؤشساْ ػٕد      50 فأذصْ اٌمض١ة فٝ ٚضغ أفمٝ تراش١س لٛذ١ٓ ِمداز وً ِّٕٙا 0ظُ 5=  جـ ا             

أٚجد ِمداز  530 ، ب فٝ اذجا١٘ٓ ِرضاد٠ٓ ٚذصٕغ وً ِّٕٙا ِغ اٌمض١ة شا٠ٚح ل١اظٙا ا             عسف١ٗ 

 0             زد فؼً اٌّعّاز 

 
 ع17= ب  × ا  ،  7= -  ب N ا:  ص ، ٔكاٌ ن+ ض = ص  ، ب 2 – ض م = ا: إذا كاٌ (ا( )6)

  ن ، م أٔجد قيى انثاتريٍ       
 يعرُد ظهى يُرظى تأحد طسفيّ ػهٗ حائط زأظٗ يؼايم الاحركاك تيُّ ٔتيٍ انعهى يعأٖ                               (ب)      

 فئذا اذصٌ انعهى فٗ يعرٕٖ زأظٗ فٗ     0ٔتطسفّ الآخس ػهٗ أزض أفقيح يٍ َفط خشَٕح انحائط  
            فٗ ٔضغ يًيم فيّ ػهٗ انحائط تصأيح ظهٓا          تسٍْ ػهٗ اٌ زجم ٔشَّ يعأٖ ثلاثح ايثال  

 0            ٔشٌ انعهى لا يًكُّ انصؼٕد اكثس يٍ            طٕل انعهى دٌٔ اٌ يُصنق الأخيس 
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: أكًم نرحصم ػهٗ ػثازج صحيحح  (ا( )7)

فئٌ   (1،1) ص ذؤثس فٗ ب4 – ض م = 2ق،  (1- ، 2)اص ذؤثس فٗ 4+ ض 3 = 1ق      إذا كاٌ 

 0000 = 1قتؼد ب ػٍ خط ػًم  (2                 )0000 = ا حٕل 1قػصو  (1)

 0000=  ٔيرجّ ػصو ْرا الاشدٔاج 000=  اشدٔاجا فئٌ  و 2ق      ،1قإذا كَٕد  (3)

 0000  ( = 7ة   ، 3ة) تانُعثح نهُقطح 2ق ، 1قيجًٕع ػصيٗ  (4)

ض يرلاقيح فٗ َقطح ٔكاٌ  5 = - 3قص ، 5+ ض 6 = 2قص ، 2 –ض 3 = 1قإذا كاٌ  (ب       )

 فأجد َقطح ذقاطغ خط  0ع 8 –يعأٖ  (0، 0)     يرجّ ػصو يحصهح ْرِ انقٕٖ تانُعثح نُقطح الأصم ٔ

 ا  ثى أحعة انًعقط انجثسٖ نًرجّ انًحصهح فٗ اذجاِ انًرجّ ٔ 0    ػًم انًحصهح يغ يحٕز انصاداخ 

 0 ( 4 ، 3 = )ا  حيث    

     

[ (ا()8 ) [ f h ٗوجُ فٝ .  ز 4ذؤشس لٛذاْ ِمداز وً ِّٕٙا .  ِرس 1   ِستغ عٛي ضٍؼ    ] [ f h


 
f  وجُ فٝ .  ز Rٚذؤشس لٛذاْ ِمداز وً ِّٕٙا   ] تح١س ذصٕغ اٌمٛج الاٌٚٝ ِغ  ]h


 شا٠ٚح ل١اظٙا 

]  ٚذصٕغ اٌمٛج اٌصا١ٔح ِغ 515 f


 اٌرٝ ذجؼً الاشدٚاض Rاٚجد ِمداز اٌمٛج   . 515  شا٠ٚح ل١اظٙا 
 . اٌّىْٛ ِٓ اٌمٛذ١ٓ الاٌٚراْ ٠رىافئ ِغ الاشدٚاض اٌّىْٛ ِٓ اٌمٛذاْ الاخ١سذاْ 

f  (ب) h ٌٗٛوجُ ٠ؤشس فٝ ِٕرصفٗ ، ٠دٚز فٝ ِعرٜٛ زأظٝ .  ز 10 ظُ ٚٚشٔٗ 60 لض١ة ِٕرظُ ع

ظُ ػٍٝ اٌمض١ة فٝ اٌّعرٜٛ اٌسأظٝ . وجُ .  ز 150 اشس اشدٚاض ِؼ١از ػصِٗ hتٛاظغح ِفصً ػٕد عسفٗ 

ٚاٚجد شا٠ٚح ١ًِ اٌمض١ة ػٍٝ الافمٝ فٝ . تس٘ٓ اْ زد اٌفؼً ػٕد اٌّفصً ٠ىْٛ ِعا٠ٚا ٌٛشْ اٌمض١ة . 

 .ٚضغ الاذصاْ 

[ (ا()9 ) [ f h ِٗعرغ١ً ف١  f h = 10 ، ُظ [ f = 12 ظُ ٔصفد f h ٝف  s  ،  ]  ، w فٝ ]
جُ فٝ .   ز 260 ، 260 ، 200 ، 180 ، 200 ، 180ٚاشسخ لٜٛ ِماد٠س٘ا 

                     s [ w ] ] [ f [ fh h h
    

     اٚجد ػصَ الاشدٚاض اٌّحصً .   ػٍٝ اٌرسذ١ة . 
[ (ب) [ f h  ٗشثٗ ِٕحسف ف١   ] (f)R ( )Rh h  90  = 10 ، ُظ f h = 12 ، ُظ [ f = 

[           ١ٔٛذٓ فٝ 26  ،  30 ، 24 ، 20اشسخ اٌمٜٛ اٌرٝ ِماد٠س٘ا . ظُ 15 [ [ f f ]h h
  

   ٍٝػ 
 .اشثد اْ اٌّجّٛػح ذىافئ اشدٚاض ٚاٚجد ِؼ١از ػصِٗ . اٌرسذ١ة 

 
 
 
 

   C     

  

  0 = ا ج A   ( ا) (5)

B -  10 × 8 + 4 0 = ق            

    ّي٘تِ 20  = ق 

 0=  ج   ج لح، 

  12 × 4 – 8 0=  ك                 ّي٘تِ  6 =       ك 

تنّ٘بُ ازدٗاج  (50 ، 50)اىق٘تبُ  (ة)

 530خب20 × 50 = - 1اىقيبش اىدجرٙ ىعسٍٔ ج

 - =                               500 

 الازدٗاج لايتسُ إلا ٍع إزدٗاج ٍثئ لح

 ُ5× ٗ  = 2ينّ٘بُ إزدٗاج اىقيبش اىدجرٙ ىعسٍٔ ج ( ، ٗر) اىق٘تب 

 ّي٘تِ 100 = ر=  ٗ صفر                            = 2ج + 1 جلح

          7 ( = - ن ، 1 ) N ( 2-  ، م ) لح  (6)

  ( 1)00000 7 – ن2 = م          ٍْٖٗب 7 = - ن2 – م

( 2)0000 15 = م ن       17 ( = ن ، 1 ( × ) 2-  ، م ) لح، 

ّحصو عيٚ  (2)،  (1)ثحو اىَعبدىتيِ 

 ( 3 ، 5 ( = ) ن ، م) أ،           ( 10- ،  = )        (ن  ، م           ) 

 

 ق

12 

 ك 10
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 ب ا

ضٌ 8

 ء
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  0 = ا ج A   ( ا) (5)

B -  10 × 8 + 4 0 = ق            

    ّي٘تِ 20  = ق 

 0=  ج   ج لح، 

  12 × 4 – 8 0=  ك                 ّي٘تِ  6 =       ك 

تنّ٘بُ ازدٗاج  (50 ، 50)اىق٘تبُ  (ة)

 530خب20 × 50 = - 1اىقيبش اىدجرٙ ىعسٍٔ ج

 - =                               500 

 الازدٗاج لايتسُ إلا ٍع إزدٗاج ٍثئ لح

 ُ5× ٗ  = 2ينّ٘بُ إزدٗاج اىقيبش اىدجرٙ ىعسٍٔ ج ( ، ٗر) اىق٘تب 

 ّي٘تِ 100 = ر=  ٗ صفر                            = 2ج + 1 جلح

          7 ( = - ن ، 1 ) N ( 2-  ، م ) لح  (6)

  ( 1)00000 7 – ن2 = م          ٍْٖٗب 7 = - ن2 – م

( 2)0000 15 = م ن       17 ( = ن ، 1 ( × ) 2-  ، م ) لح، 

ّحصو عيٚ  (2)،  (1)ثحو اىَعبدىتيِ 

 ( 3 ، 5 ( = ) ن ، م) أ،           ( 10- ،  = )        (ن  ، م           ) 

 

 ق

12 

 ك 10

 ء ج

 ب ا

ضٌ 8

 ء

ٗ 

ة 

50 

ا 

50 

 ج 
ضٌ  10 ضٌ  5 ضٌ  5

 ر 

-3 
2 

ضٌ 4

1 
3 

1 
3 

ه = ثفرض ط٘ه اىطيٌ  (ة)

       

                 ،       

ّحصو عيٚ   (2)،  (1)      ٍِ 

صفر  = ا ج لح      

        

      ثبىقطَخ عو ختبٕـ ، ّحصو عيٚ 

        

أيعب ث٘ظع قيَخ ظبٕـ ّحصو عيٚ  (3)ٗاىتع٘يط ٍِ  (ٗ)      ثبىقطَخ عيٚ 

ه =                                            ش 

ع 10( 4)ع     10 ، 3 –( 3         )2( 2         )0( 1( )ا()7)

ص 3+ ش 4= ذ  (ة)    

 ( ، ك 0)          ّفرض خط عَو اىَحصيخ يقطع ٍح٘ر اىصبداد فٚ اىْقطخ ة

ع 8= - ذ ×    ٗ ة لح         

                          (0،  ك ) ( ×3 ، 4)  - = 2=           ٍْٖٗب ك ع8 

=  اىَطقط اىدجرٙ          

  1ر

 ة

 1ر  ا

 2ر 

 1ر 

 2ر 

ش 

3 ٗ  ٗ

 1=  2ر
3 

 1  1ر+  2ر
3  =4 ٗ

(1 )

(2 )

 6=  2ر
5 

18 
5 

ٗ =   1ر، ٗ 

 ٗ ×1 
2 

ختبٕـ × ش ٗ 3+ ختبٕـ ه 

ٕـ 

 1- خبٕـ × ه   1ر- 
3 

 0= ه خبٕـ   1ر

(3 )

1 
2 

 1- ظبٕـ ه   1ر- ٗ ش 3+ ه ٗ 
 0= ه   1ر 3

7 
10 

  ا   Nٗ   ذ 

 ׀׀    و ا            ׀׀
  =24 

5 

   تنّ٘بُ ازدٗاج ٍعيبر عسٍٔ  4 ، 4اىق٘تبُ   (ا()4) 

 ٍتر . مدٌ . ث                               

  تنّ٘بُ ازدٗاج ٍعيبر عسR ، Rٍٔاىق٘تبُ  

 

 

 

       ِالازدٗاخيِ ٍتنبفئي 
  

  
                         ٍْٖٗب 

 

 

 :  اىقعيت يؤثر عيئ  (ة)

 ٗزّٔ رأضيب لاضفو (1
  (غير ٍعيً٘ الاتدبٓ  ) hرد فعو اىَفصو عْذ   (2
 150الازدٗاج اىخبرخٚ عسٍٔ  (3
 ٔالازدٗاج لا يتسُ الا ٍع ازدٗاج ٍثي   

  ُاى٘زُ ٗرد فعو اىَفصو يصْعب 
 150- ازدٗاج ٍعيبر عسٍٔ  

  مدٌ.  ث 10= اى٘زُ = رد اىفعو 
 

   

   ٙ   =560  ٗ5300   أ     

 إٍب 60ي٘خذ حبىتيِ لإتساُ اىقعيت ٗفٚ مو ٍَْٖب يَيو عيٚ الافقٚ ثساٗيخ 
 لاعيٚ اٗ لاضفو

 

 

  4 = -1×4 = -1ج

  560ة ء خب×ق = - 2ج

 3غ   × 2غ×   ق = - 2ج
2 

 3غ

 2غ

 = ٍتر 0 مدٌ 0 ث ق   

 3غ

 2غ
 6    غ4  4 = ق   

3 

 =  ق   

 150= -ختبٙ 30 × 10- 
 1= ختبٙ 

2 

f 

R 

R 

] 

[ 

h 

4 4 

560 

1ً  515 545 

v
 

30 
 سم 

.مدٌ.ث150
 ضٌ 

[
 

h
 

f
 

n
 

n
 

مح.ث10
 ً 

30 
 ضٌ 

 (9()ا ) ُتنّ٘بُ ازدٗاج ٍعيبر عسٍٔ 200 ، 200اىق٘تب   
  ض0ٌخ0ٌ ث2000  = - 10 × 200 = -1ج

  ُتنّ٘بُ ازدٗاج ٍعيبر عسٍٔ 180  ، 180اىق٘تب   
  ض0ٌخ0ٌ ث2160  =  12 × 180 = 2ج

  ُتنّ٘بُ ازدٗاج ٍعيبر عسٍٔ 260 ، 260اىق٘تب          
 

 

 

 

 ضٌ . خٌ .  ث 1040 = - 1200 – 2160 + 2000= -   الازدٗاج اىَحصو 

]  ّرضٌ   (ة) f i ] 

  ض10ٌ= ة ٕـ =  ء ا  

  [ i =  15 – 10 = 5ٌض  

i ] = 12 

]  فٚ   i ]  ٌاىقبئ  

                                     

 

 

  اىق٘ٙ اٍنِ تَثييٖب ثأظلاع ٍعيع ٍأخ٘رح فٚ ترتيت دٗرٙ ٗاحذ 
  اىَدَ٘عخ تنبفئ ازدٗاج 

 
 = ٍعيبر عسٍٔ 

 

 
 

 12 ×5=             ٗىنِ  ص ع 
13 

ص ع  × 260 = -3ج

 5 ضٌ 0 خٌ 0 ث 1200 ×            = -260 = -3ج
×12 13 

 13=  خـ ء B     25 + 212 = 2(خـ ء)

 اىق٘ح=  ك  : ّٗلاحظ أُ
 ط٘ه اىعيع

 1 ضٌ 0 ّي٘تِ 600 = 12( × 15 + 10 ×           )2 ×  2
2 

 =2 

200 

24 

180 

f 
  سم 12

  سم 10

[ 

] 

s w 

h 

u 

26 

260 

260 

200 

180 

  سم 15
i 

h 

f 

] 

[ 

  سم 12

  سم 10
20 

30 
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